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Voorziene vergoeding
Voor de farmaceutisch expert: 80,34 EUR/uur

Voor het voorbereiden van de vaccinatie: 47,25 EUR/uur



De verschillende opties

Samenwerkingsovereenkomst met zelfstandige

Arbeidsovereenkomst met werknemer (in loondienst 
of via payrollkantoor/uitzendkantoor)

Vrijwilligersovereenkomst



Als werknemer

Mogelijkheden: 

• De penvoerende organisatie biedt je een arbeidsovereenkomst aan

• De penvoerende organisatie werkt samen met een payrollkantoor of 

uitzendkantoor.



Als werknemer met een arbeidsovereenkomst
• Je gaat in dienst bij de penvoerende organisatie

• Je tekent een arbeidsovereenkomst

• Voorwaarde: minimum 1/3 van voltijds arbeidsrooster en minimum 3u per dag

• Je bouwt vakantiegeld, pensioen en een eindejaarspremie (indien je meer dan 6 maanden 

werkt) op en hebt ook recht op ziekteverlof, klein verlet … enz.

• Je ressorteert onder het PC v.d. penvoerende organisatie (meestal PC 331) 

• Meerdere vaccinatiecentra betalen niet het volledige bedrag als brutoloon (hoge loonlast voor 

werkgever). Patronale bijdrage verrekent men op bruto verloning werknemer

• De verdiensten worden opgeteld bij overige inkomsten 2021 voor de belastingaangifte 2022

• Grote administratieve last voor de penvoerende organisatie 

• Weinig vaccinatiecentra kiezen voor dit systeem



Als loontrekkende via payrollkantoor/uitzendkantoor

• Ook hier: Je bouwt vakantiegeld, pensioen en een eindejaarspremie (indien je meer dan 6 

maanden werkt) op en hebt recht op ziekteverlof, klein verlet … enz.

• Je ressorteert onder het PC v.d. penvoerende organisatie (meestal PC 331) 

• Meerdere vaccinatiecentra betalen niet het volledige bedrag als brutoloon (hoge loonlast voor 

werkgever). RSZ + kosten payrollkantoor /uitzendkantoor houdt men af van bruto verloning 

werknemer 

• De verdiensten worden opgeteld bij overige inkomsten 2021 voor de belastingaangifte 2022

• De penvoerende organisatie heeft veel minder administratieve last, maar betaalt een fee 

(coëfficiënt op het loon) aan het payrollkantoor/uitzendkantoor 

• Een payrollkantoor hanteert een voordeliger coëfficiënt dan ‘klassiek’ uitzendkantoor



Als vrijwilliger

• Afsprakennota ondertekenen

• Vergoeding bedraagt maximum 35,41 euro per dag (én maximaal 1 416,16 euro per jaar = 
verantwoordelijkheid vrijwilliger om dit te bewaken).

• Alvast tot 31 maart 2021 verdubbeling v.h. jaarmaximum voor vrijwilligerswerk i.h.k.v.d
Corona (KB 28/12/2020) → 2.600,90 euro (i.p.v. 1 416,16 euro). Mogelijks verlenging. 

• Belastingvrij

• Onvrijwillig (deeltijds) werkloos? Vooraf melden aan RVA! (niet nodig i.g.v. volledig of 
tijdelijk werkloos of voor bruggepensioneerden)

• Alle info en modeldocumenten op:

• https://www.vlaanderenvrijwilligt.be/vrijwilligers-in-vaccinatiecentra-afsprakennota-en-
informatie/

https://www.vlaanderenvrijwilligt.be/vrijwilligers-in-vaccinatiecentra-afsprakennota-en-informatie/


Voorbeeld: ik wil in één maand 10 x één shift doen van 3u/dag als farmaceutisch expert. De 

penvoerende organisatie krijgt hiervoor 80,34EUR/u ter beschikking per uur. In een loontrekkende 
situatie zal de penvoerende organisatie wellicht 35% patronale bijdragen of de coëfficiënt van het 

kantoor verrekenen op de vooropgestelde 80,34 EUR. 

Uitzend/payrollkantoor Loontrekkende Vrijwilliger

Coëfficiënt kantoor
Patronale bijdragen: +/-
35%

Bruto inkomsten Afh. van overeenkomst Afh. van overeenkomst Max. 350 EUR

Sociale bijdragen
inhouding RSZ: 13,07% 
van brutoloon

inhouding RSZ: 13,07% 
van brutoloon

Opbouw vakantiegeld + 0,92% brutoloon + 0,92% brutoloon

Beroepsaan-
sprakelijkheid

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader van 
hoofdactiviteit

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader van 
hoofdactiviteit

Gedekt door verzekering 
Ethias



Voorbeeld: ik wil in één maand 10 x één shift doen van 3u/dag als voorbereider. De 

penvoerende organisatie krijgt hiervoor 47,25EUR/u ter beschikking per uur. In een loontrekkende 
situatie zal de penvoerende organisatie wellicht 35% patronale bijdragen of de coëfficiënt van het 

kantoor verrekenen op de vooropgestelde 80,34 EUR. 

Uitzend/payrollkantoor Loontrekkende Vrijwilliger

Coëfficiënt kantoor
Patronale bijdragen: +/-
35%

Bruto inkomsten Afh. van overeenkomst Afh. van overeenkomst Max. 350 EUR

Sociale bijdragen
inhouding RSZ: 13,07% 
van brutoloon

inhouding RSZ: 13,07% 
van brutoloon

Opbouw vakantiegeld + 0,92% brutoloon + 0,92% brutoloon

Beroepsaan-
Sprakelijkheid

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader van 
hoofdactiviteit

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader van 
hoofdactiviteit

Gedekt door verzekering 
Ethias



Samenwerkingsovereenkomst met zelfstandige

• Je bent zelfstandige in hoofdberoep

• Je factureert de prestaties aan de penvoerende organisatie. Dit is vaak 
een Zorgraad (meestal), maar kan ook bijv. een beroepsvereniging 
(soms) zijn

• De BTW werd tot 0% herleid

• Je betaalt belastingen, net zoals voor je overige prestaties

• Klik hier voor een voorbeeld van samenwerkingsovereenkomst. 

https://www.apb.be/nl/corp/volksgezondheid/Info-Corona/Vaccinatie/Vaccinatiecentrum/HR-vaccinatiecentrum/Pages/default.aspx


En wat als zelfstandige in bijberoep?

Aan één van volgende voorwaarden moet voldaan zijn:

❑ je werkt minstens 50% als werknemer

❑ je werkt minstens 50% als ambtenaar buiten het onderwijs

❑ je presteert als leerkracht:

❑ met een vaste benoeming: minstens 60% van een voltijds uurrooster 

❑ zonder een vaste benoeming: minstens 50% van een voltijds uurrooster

❑ je krijgt een ziekte- of arbeidsongeschiktheidsuitkering als loontrekkende (navraag doen 
bij de adviserend geneesheer!) of een werkloosheidsuitkering (navraag doen bij de RVA!)



Zelfstandige in bijberoep (2)

• Vraag een ondernemingsnummer en activeer je BTW-nummer via een 
ondernemingsloket

• Nacebelcode = 86.906 (verpleegkundige activiteiten) én 47.730 
(apotheker) vermelden 

• Adres vestigingseenheid = adres vaccinatiecentrum 
• Sluit je aan als zelfstandige bij een sociaal verzekeringsfonds.

Je kan dit alles rechtstreeks online doen in één stap via een 
ondernemingsloket zoals Acerta . Het vraagt je 10 minuutjes werk

https://www.acerta.be/nl/starters/startersvragen/inschrijving-in-de-kruispuntbank-van-ondernemingen/ondernemingsloket


Zelfstandige in bijberoep (3)

Mogelijkheid om vrijstelling van BTW-aangiften aan te vragen

• Voorwaarde: omzet lager dan 25.000 EUR

• Verplichtingen:
• een aangifte doen van de aanvang, de wijziging en de stopzetting van je activiteit
• op je facturen vermelden: “Kleine onderneming, onderworpen aan de vrijstellingsregeling van 

belasting. Btw niet toepasselijk”
• een jaarlijkse opgave doen (listing) van je afnemers-belastingplichtigen en van je totale omzet 

in de vrijstellingsregeling
• je facturen nummeren en bewaren.

• 25.000 EUR = ca. 310 uren als farmaceutisch expert of ca. 520 uren als 
voorbereider



Zelfstandige in bijberoep (4)

Mogelijkheid om vrijstelling van BTW-aangiften aan te vragen

• Bij een omzet boven 25.000 EUR: verplichting om kwartaalaangiftes te doen

• Je lokale beroepsvereniging geeft je graag meer toelichting



Zelfstandige in bijberoep (5)

Kosten

1. Eenmalige kost ondernemingsloket: € 157,05 (aanvraag ondernemingsnummer + 
activering BTW-nummer) => voordeeltarief = € 90,50

2. Sociale bijdrage: 20,5 % van je netto belastbaar jaarinkomen, maar de eerste 4 kwartalen 
betaal je een minimumbijdrage van € 82,05 /k wartaal. Ga je voor een uitgebreid 
engagement? Bereken je verwacht jaarinkomen en vraag aan het verzekeringsfonds 
hoeveel sociale bijdragen je zal dienen te betalen om achteraf onaangename verrassingen 
te vermijden

3. Provinciebelasting: het tarief verschilt per provincie, met Oost-Vlaanderen (€ 125) en 
Vlaams-Brabant (€ 0) als uitschieters in beide richtingen

4. Belastingen: het inkomen van je eenmanszaak wordt opgeteld bij het inkomen uit je 
hoofdberoep in de belastingsaangifte 2022 over je inkomsten 2021. 



Er is al een inschrijving voor een (para)medisch beroep
Je hebt al een actief ondernemingsnummer heeft en bent ook al aangesloten bij een sociaal 
verzekeringsfonds, dan moet je de activiteiten niet in de KBO laten aanpassen. Er moet ook geen 
extra vestigingseenheid worden ingeschreven.

Er is nog geen inschrijving voor een (para)medisch beroep
De activiteit kan niet beschouwd worden als een occasionele activiteit, omdat men deze activiteit in 
principe gedurende meerdere maanden zal uitoefenen. Dat betekent dat het gaat om een 
beroepsactiviteit van zodra er een vergoeding wordt toegekend. Je moet je dus aansluiten bij een 
sociaal verzekeringsfonds en je hebt een ondernemingsnummer nodig. 

Hou rekening met: 
• Nacebelcode = 86.906 (verpleegkundige activiteiten) én 47.730 (apotheker). 

• Adres vestigingseenheid = adres vaccinatiecentrum 

Als gepensioneerde aan de slag als zelfstandige



Hoeveel mag ik bijverdienen? 

• Geniet je van pensioen en ben je ofwel minstens 65 jaar, ofwel heb je 45 jaar of meer 
arbeidsloopbaan achter de rug, dan mag je onbeperkt bijverdienen 

• Geniet je van pensioen maar voldoe je niet aan één van volgende voorwaarden (minstens 
65 jaar of een arbeidsloopbaan van 45 jaar of meer) dan is er een grens aan hoeveel je 
mag bijverdienen

• Er geldt in theorie een plafond van € 6.797,00 (of € 10.195,00 indien je kinderen ten last 
hebt) => voor uitsluitsel: navraag doen bij de instantie waarvan je je pensioen ontvangt

Wat met de btw? 

• Hiervoor gelden dezelfde regels als voor een zelfstandige in bijberoep 

Als gepensioneerde aan de slag als zelfstandige



Als gepensioneerde aan de slag als zelfstandige (2)

• Vraag een ondernemingsnummer en activeer je BTW-nummer via een 
ondernemingsloket

• Nacebelcode = 86.906 (verpleegkundige activiteiten) én 47.730 
(apotheker) vermelden 

• Adres vestigingseenheid = adres vaccinatiecentrum 
• Sluit je aan als zelfstandige bij een sociaal verzekeringsfonds.

Je kan dit alles rechtstreeks online doen in één stap via een 
ondernemingsloket zoals Acerta . Het vraagt je 10 minuutjes werk

https://www.acerta.be/nl/starters/startersvragen/inschrijving-in-de-kruispuntbank-van-ondernemingen/ondernemingsloket


Als gepensioneerde aan de slag als zelfstandige (3)

Mogelijkheid om vrijstelling van BTW-aangiften aan te vragen

• Voorwaarde: omzet lager dan 25.000 EUR

• Verplichtingen:
• een aangifte doen van de aanvang, de wijziging en de stopzetting van je activiteit
• op je facturen vermelden: “Kleine onderneming, onderworpen aan de vrijstellingsregeling van 

belasting. Btw niet toepasselijk”
• een jaarlijkse opgave doen (listing) van je afnemers-belastingplichtigen en van je totale omzet 

in de vrijstellingsregeling
• je facturen nummeren en bewaren.

• 25.000 EUR = ca. 310 uren als farmaceutisch expert of ca. 520 uren als 
voorbereider



Als gepensioneerde aan de slag als zelfstandige (4) 

1. Eenmalige kost ondernemingsloket: € 157,05 (aanvraag ondernemingsnummer + 
activering BTW-nummer) => voordeeltarief = € 90,50

2. Sociale bijdrage: 14,7 % van je netto belastbaar jaarinkomen (de eerste 4 

kwartalen betaal je een minimumbijdrage van € 117,67 / kwartaal). Ga je voor een 
uitgebreid engagement? Bereken je verwacht jaarinkomen en vraag aan het 
verzekeringsfonds hoeveel sociale bijdragen je zal dienen te betalen om achteraf 
onaangename verrassingen te vermijden

3. Provinciebelasting: het tarief verschilt per provincie, met Oost-Vlaanderen (€ 125) 
en Vlaams-Brabant (€ 0) als uitschieters in beide richtingen

4. Belastingen: het inkomen van je eenmanszaak wordt opgeteld je andere 
inkomsten (pensioen) in de belastingsaangifte 2022 over je inkomsten 2021.



Starten als zelfstandige? Praktisch

• Starten als zelfstandige in een vaccinatiecentrum (link)

= schatting van 

het aantal uren 

dat je wil werken 

x toepasselijk 

uurtarief

graag laten staan 

om zeker de 

korting op 

inschrijvingskost 

te krijgen

https://www.vrijberoeper.be/inschrijven/?utm_campaign=KOVAG&utm_term=17292


Voorbeeld: ik wil in één maand 10 x één shift doen van 3u/dag als 
farmaceutisch expert (80,34EUR/u). Als zelfstandige mag ik het volledige bedrag 
factureren. Weekenduren worden betaald à 119,93EUR/u

Zelfstandige Zelfstandige in bijberoep Gepensioneerde 
zelfstandige

Bruto inkomsten 2410,2 EUR 2410,2 EUR 2410,2 EUR

Sociale bijdragen te bekijken met andere 
inkomsten

- 420,36 EUR - 317,07 EUR

Recht op vakantiegeld

BTW 0% 0% 0%

P.M: eenmalige 
opstartkost

157,05 EUR
90,50 EUR

157,05 EUR
90,50 EUR

Beroepsaan-
sprakelijkheid

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader 
van hoofdactiviteit

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader 
van hoofdactiviteit

Nodig



Voorbeeld: ik wil in één maand 10 x één shift doen van 3u/dag als 
voorbereider (47,27EUR/u). Als zelfstandige mag ik het volledige bedrag 
factureren. 

Zelfstandige Zelfstandige in bijberoep Gepensioneerde 
zelfstandige

Bruto inkomsten 1418,1 EUR 1418,1 EUR 1418,1 EUR

Sociale bijdragen
te bekijken met andere 
inkomsten

- 247,33 EUR - 186,56 EUR

Recht op vakantiegeld

BTW 0% 0% 0%

P.M: eenmalige 
opstartkost

157,05 EUR
90,50 EUR

157,05 EUR
90,50 EUR

Beroepsaan-
sprakelijkheid

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader 
van hoofdactiviteit

Enkel nodig indien geen 
bestaande BA in kader 
van hoofdactiviteit

Nodig



Vragen? contacteer je lokale 
beroepsvereniging, VAN, 
APB of OPHACO.  

Werkten hieraan mee: Emile Ameye – Karel 
Buelens - Dorothy Goethals – Marleen Haems 
Johan Heselmans - Marleen Haems –– Dirk 
Van Schil – Evy Van Sant - Brett Van Uytvanck 
- Delphine Vauterin 


